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Introduction : 
 
Nom de la capitale :________________ Dessine le drapeau : 
 
p236-237 : 
Sur quel continent se trouve le Japon ? 
___________________________________________________________________________ 
Comment appelle t – on un ensemble d’îles ? 
___________________________________________________________________________ 
Combien d’îles au total constituent le Japon ? 
___________________________________________________________________________ 
doc 5 p 247 
Cite d’autres problèmes auxquels le Japon doit faire face : 
___________________________________________________________________________ 
Complète la carte : nom des mers et des océans, nom des 4 principales îles, Tokyo, 
Hiroshima, Osaka. 
doc 1 p 242 
Montre à travers quelques exemples l’attachement des Japonais à la tradition :  
___________________________________________________________________________ 
p 238 et p104-105  
Quelle est la situation du pays en 1945 ? 
___________________________________________________________________________ 
Comment la guerre s’est – elle achevée pour le Japon ? 
___________________________________________________________________________ 
Et aujourd’hui le Japon est la deuxième puissance industrielle mondiale.  Ce cours 
essaie d’expliquer cette évolution. 
 
I  Les Japonais sur leur territoire : 
p 237 
Qu’est – ce qu’une densité de population ? 
___________________________________________________________________________ 
Quelle est la valeur pour le Japon ? ________        (France=105 hab/km²) 
p 237 & 247 
Où se concentre la population japonaise ? 
___________________________________________________________________________ 
Pourquoi ? 
___________________________________________________________________________ 
p 248 
La Mégalopole japonaise s’étire sur combien de km ?______        Elle concentre quel 
pourcentage de la population ? ______ 
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Ces régions littorales se caractérisent par des densités de population supérieure à 1000 
hab / km² et la création de nombreuses villes tentaculaires qui on tendance à se toucher 
les unes aux autres pour ne former qu’une seule ville (la mégalopole). 
Cette concentration pose plusieurs problèmes: 
La Superficie du Japon est deux fois plus petite que celle de la France cependant le pays 
compte une population de 126 millions d’habitants soit plus de deux fois celle de la 
France. 
Sa densité moyenne est d’environ 333 hab/km², cependant lorsque l’on regarde une carte 
de la répartition de la population nous pouvons voir que celle ci est inégale puisque la 
population se concentre sur des espaces assez réduits qui correspondent essentiellement 
aux plaines littorales (20 % du pays ) le reste étant constitué de massifs montagneux peu 
peuplés (doc 1 p250). 
• par manque de place, développement des constructions en hauteurs (gratte-ciel) 
composé de minuscules appartements  (doc3 p 242) 
• éviter une trop grande croissance de la population (mise en place de politique 
antinataliste) 
• créer de nouveaux espaces pour installer population et les activités (doc 6p 247) : 
aménagement  de terre – pleins. 
 
doc 2 p 240 
La différence entre les exportations et les importations s’appelle la balance commerciale.  
Cette balance commerciale est – elle déficitaire ou excédentaire ? 
___________________________________________________________________________ 
(Bp240) 
Comment expliquer l’importance de la part des matières premières dans les importations ? 
___________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________ 
 
II La puissance japonaise : 
A) les aspects de la puissance japonaise : 
* Aspect culturel : citer des éléments de la culture japonaise qui appartiennent à notre 
quotidien. 
___________________________________________________________________________ 
* Aspect commercial : citer quelques marques japonaises très populaires en Europe. 
___________________________________________________________________________ 
* Aspect géopolitique.  Explique le doc7p245 (informations p 244-245)  
___________________________________________________________________________ 
B) Les facteurs de la puissance japonaise : 
- En 1945, suite à la destruction du Japon, les Américains décident d’occuper et de réorganiser 
le pays cela s’est traduit par : 
* mise en place d’une nouvelle constitution (plus de démocratie, droit de vote aux femmes, 
l’empereur perd tout pouvoir politique et religieux). 
* aide financière, relance du Yen (monnaie japonaise) 
Doc 5 p 239 : 
Comment l’Etat (et en particulier le ministère du commerce international et de l’industrie ou 
MITI) contribue t- il à la puissance de l’industrie japonaise ? 



___________________________________________________________________________ 
Doc 6 p239 
Quel pourcentage du PNB est consacré à la recherche ?      Par qui est – elle financée ? 
___________________________________________________________________________ 
 
Doc 6 p 243 
Quels éléments du texte indiquent le dévouement de cet ouvrier ? 
___________________________________________________________________________ 
Doc 4 p 243 
Comment peut – on caractériser le système éducatif japonais ? 
___________________________________________________________________________ 
Explique pourquoi il participe à la puissance économique japonaise ? 
 ___________________________________________________________________________ 
C) Les limites de cette puissance : 
Doc 4 p 239 
Le Japon est – il une grande puissance militaire ? 
___________________________________________________________________________ 
Justifie ta réponse : 
___________________________________________________________________________ 
Doc 7 p 243 
Que désirent maintenant les jeunes diplômés ? 
___________________________________________________________________________ 
article : la crise de 1998 : 
Quels ont été les effets de la Crise asiatique au Japon ? 
___________________________________________________________________________ 
 
 Article : La crise de 1998.    
 En dépit des soubresauts qui avaient fait espérer une reprise en début d'année 1997, le Japon est 
retombé dans une phase de stagnation qui s'est aggravé au cours de la première moitié de 1998. 
L'économie a enregistré ses plus médiocres résultats depuis la crise pétrolière du début des années 
1970. Le plan de relance, le plus important de l'histoire du pays (750 milliards de francs), adopté en 
avril, permettra-t-il d'enrayer la récession  (…)? Beaucoup d'instituts de recherches économiques en 
doutent. Ce plan marque cependant un changement d'orientation de la politique économique du 
gouvernement Hashimoto qui a renoncé temporairement à la rigueur budgétaire au profit de 
grands travaux et de réductions d'impôts. (…) 
Inquiètes et fragilisées, les banques procèdent à un resserrement du crédit qui affecte au premier 
chef les petites et moyennes entreprises dont le nombre de faillites n'a jamais été aussi élevé. Le 
chômage atteignait en mars 1998 3.9% (contre 3.6% le mois précédent).(*) 
 
Philippe Pons , Le Monde (1998) 
 
(*) le chômage s’élève en ocobre 98 à 4,1% 
 
Sujet de synthèse au choix : 
« Les facteurs de la puissance japonaise » (facile) 
ou 



« Les faiblesses du Japon » (un peu moins facile) 
ou 
« La société japonaise entre tradition et modernité » (encore moins facile, recommandé pour 
les futurs lycéens) 
 
 

Le Japon 


